
 
 

        

Κόρινθος, Ιανουάριος 2026 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ  
ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΑΓΡΑΦΩΝ και ΠΑΡΑΤΑΣΗΣ ΣΠΟΥΔΩΝ 

 
 

Α. Ανώτατη διάρκεια φοίτησης 

Σύμφωνα με το αρ. 76 σε συνδυασμό με το αρ. 454 του ν. 4957/2022, όπως 

αντικαταστάθηκε από το αρ. 130 του ν 5224/2025 και αρ. 152 & 153 του ν 5224/2025 & 

την υπ ΄αριθμ. 118904/Ζ1/24.9.2025 εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.), η ελάχιστη διάρκεια 

φοίτησης στο ΠΠΣ είναι οκτώ (8) ακαδημαϊκά εξάμηνα προσαυξημένα κατά τέσσερα (4) 

ακαδημαϊκά εξάμηνα. Η υπέρβαση των δώδεκα (12) εξαμήνων οδηγεί σε αυτοδίκαιη 

διαγραφή δύο (2) μήνες μετά την ανάρτηση των αποτελεσμάτων της επαναληπτικής 

εξεταστικής του Σεπτεμβρίου. 

Τα παραπάνω αφορούν τους/τις φοιτητές/ήτριες  

(1) με έτος εισαγωγής έως και το ακαδημαϊκό έτος 2016-17 

(2) με έτος εισαγωγής κατά το ακαδημαϊκό έτος 2017-18 στο 3ο εξάμηνο σπουδών.  

 

Α.1.1 Δυνατότητα παράτασης για τρία (3) εξάμηνα 

Δεδομένου ότι η Πρακτική Άσκηση στο πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος Κοινωνικής 

και Εκπαιδευτικής Πολιτικής είναι υποχρεωτική, οι φοιτητές δύνανται να υποβάλουν 

αίτηση παράτασης για τρία (3) επιπλέον εξάμηνα εφόσον πληρούν σωρευτικά τα εξής : 

α) κατά το χρόνο υποβολής της αίτησης έχουν αξιολογηθεί επιτυχώς σε ποσοστό 

τουλάχιστον 70% των ECTS του ΠΣ (168/240)  

και 
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β) έχουν συμμετάσχει σε τουλάχιστον δύο (2) ακαδημαϊκές δοκιμασίες σύμφωνα με 

το ΠΣ, εκ των οποίων στη μία επιτυχώς (π.χ. εξέταση μαθήματος, κατάθεση πτυχιακής 

εργασίας, Πρακτική Άσκηση), σε ένα (1) από τα τέσσερα (4) προηγούμενα εξάμηνα πριν 

την υποβολή της αίτησης. 

Για φοιτητές που έχουν αξιολογηθεί επιτυχώς στο σύνολο των μαθημάτων του 

προγράμματος σπουδών και η μόνη υποχρέωση είναι η εκπόνηση Πρακτικής Άσκησης ή 

Πτυχιακής εργασίας δεν απαιτείται το (β). 

Η αίτηση υποβάλλεται στη Γραμματεία εντός αποκλειστικής προθεσμίας τριάντα (30) 
ημερών από την έκδοση των βαθμολογιών της εξεταστικής περιόδου του Σεπτεμβρίου. 

 
Α.1.2 Κατ’ εξαίρεση υπέρβαση ανώτατης χρονικής διάρκειας φοίτησης για λόγους 

υγείας  

Οι φοιτητές δύνανται να αιτηθούν υπέρβαση της ανώτατης χρονικής διάρκειας φοίτησης 

για σοβαρούς λόγους υγείας που ανάγονται: 

α) στο πρόσωπό τους 

Από τη ρύθμιση της ανώτατης διάρκειας φοίτησης και της υποχρεωτικής διαγραφής 

εξαιρούνται οι φοιτητές έχουν πιστοποιημένη αναπηρία σε ποσοστό τουλάχιστον 

πενήντα τοις εκατό (50%). Ως απαιτούμενο δικαιολογητικό για την υπαγωγή στην 

κατηγορία εξαίρεσης, ο φοιτητής υποχρεούται να προσκομίσει γνωμάτευση από 

υγειονομική επιτροπή του Κέντρου Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.) ή γνωμάτευση 

των Ανώτατων Υγειονομικών Επιτροπών του Στρατού (Α.Σ.Υ.Ε.), του Ναυτικού (Α.Ν.Υ.Ε.), 

της Αεροπορίας (Α.Α.Υ.Ε.), της Ελληνικής Αστυνομίας ή του Πυροσβεστικού Σώματος από 

την οποία προκύπτει η πιστοποιημένη αναπηρία και το ακριβές ποσοστό αυτής. Εάν η 

γνωμάτευση του αρμόδιου φορέα αφορά συγκεκριμένο χρονικό διάστημα για την 

πιστοποίηση της αναπηρίας, οι φοιτητές υποχρεούνται να προσκομίζουν νέα 

γνωμάτευση για τη χρήση του δικαιώματος εξαίρεσης από την ανώτατη διάρκεια 

φοίτησης. Διευκρινίζεται ότι σε περιπτώσεις όπου η πιστοποίηση αναπηρίας είναι 

ορισμένης διάρκειας και δεν προσκομίζεται νέα γνωμάτευση, το χρονικό διάστημα της 

πιστοποιημένης αναπηρίας δεν προσμετρείται για τη συμπλήρωση της ανώτατης 

χρονικής διάρκειας. 

β) στο πρόσωπο συγγενούς πρώτου βαθμού εξ ’αίματος ή συζύγου ή προσώπου με το 

οποίο έχουν υπογράψει σύμφωνο συμβίωσης. 

Η υπέρβαση χορηγείται για διάστημα αντίστοιχο με τη σοβαρότητα των λόγων υγείας. 

Η αίτηση υποβάλλεται στη Γραμματεία εντός αποκλειστικής προθεσμίας τριάντα (30) 
ημερών από την έκδοση των βαθμολογιών της εξεταστικής περιόδου του Σεπτεμβρίου. 
 



Προσοχή:  

 Για την ένταξη των φοιτητών/τριών σε κάποια από τις παραπάνω κατηγορίες 

απαιτείται η υποβολή αίτησης. 

 Οι αιτήσεις των φοιτητών/ριών υποβάλλονται ηλεκτρονικά στη Γραμματεία (sep-

secr@uop.gr) και εξετάζονται από τη Συνέλευση του Τμήματος. 

 Περισσότερες λεπτομέρειες αναφέρονται στον επικαιροποιημένο Κανονισμό 

Σπουδών 

 

 

 Από τη Γραμματεία 
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